

码上读

临高“3·5”持枪抢劫案告破

2名犯罪嫌疑人落网，连带破获3起抢劫案

本报临城5月10日电（记者良子 通讯员毛志君）今年3月5日，临高县波莲镇发生一起持枪抢劫案，一位村民被击伤，犯罪嫌疑人逃离现场。近日，犯罪嫌疑人黄某晨、周某相继落网，缴获作案凶器火药枪3把，带破抢劫案件3起。

突发事件 村民凌晨遭遇持枪抢劫

3月5日凌晨零时许，临高县公安局指挥中心接到报警称：在临高县波莲镇苏来村附近，有人持粉枪抢劫，打伤一名男子，请求派人查处。接报后，临高县委常委、公安局长武献志高度重视，迅速带领民警开展现场勘查及调查取证工作，并要求全力配合医院抢救受伤人员。第一时间组成该案专案组，抽调刑侦、治安、情报、辖区派出所所精干警力成立专案组侦办此案。

受害人王方顺被击穿腹部，送往医院后昏迷不醒，在重症监护室治疗。案发后，临高县委书记李江华要求公安机关抓紧侦破案件，将犯罪嫌疑人抓捕归案。同时，省公安厅将该案列为2016年第一批督办2号案件。

经初查，3月5日凌晨零时许波莲镇美珠村的王方顺与朋友在临城镇解放路万宝对面吃完夜宵后，王方顺独自一人驾驶一辆摩托车回家，当骑行至波莲镇苏来村牌附近时，突然有两名陌生男子驾驶一辆摩托车从后面追上来，其中一名男子手持一把枪指向王方顺并叫喊其停车，王方顺见状加大油门往前骑行，但在行驶两米处就被后面一名男子持枪击中左后腰处。

抽丝剥茧 两名嫌犯浮出水面

据办案民警介绍，由于案发在凌晨乡村道路，无目击证人；现场周边村庄路口交通复杂，案发现场又属于监控盲区；而受害人一直昏迷不醒。几乎是“零线索”案件，侦查难度显而易见。专案组民警分析，初步排除嫌犯为初次作案的可能；乡村道路错综复杂，而嫌疑人能巧妙避开治安岗点，由此断定嫌疑人对该路段极为熟悉。

根据工作部署，专案组民警将近年刑满释放、有“两抢一盗”前科等600多名人员列为重点怀疑对象，由此展开地毯式的排查。专案组10余

名民警兵分3组，经过一个多月的排查，侦查员筛查出黄某晨等十余名嫌疑对象。

3月8日，临高公安局发出协查通报，对提供重要线索破案的奖励2万元人民币。4月中旬，监所传来排查线索，两名嫌疑人浮出水面。为进一步确认两人身份，专案组民警打印十余名嫌疑人相片展开辨认，确认黄某晨、周某有重大作案嫌疑。

顺藤摸瓜 带破3起抢劫案

经查，黄某晨刑满释放后，长期活动于海口、临高、澄迈等地，经常变更住所；周某自案发之日起销声匿迹，杳无踪迹。4月20日晚上，黄某晨被抓获。4月21日下午，准备回家收拾行李逃跑的犯罪嫌疑人周某被抓捕归案。

审讯刑满释放人员，也是一场斗智斗勇的硬战。黄某晨甚至威胁办案民警，你让我“进去”，我活着一定会杀了你。审讯初期，黄某晨、周某心存侥幸，对犯罪事实拒不交代。

经审讯，犯罪嫌疑人黄某晨、周某最终在铁的证据面前交代了自己的犯罪事实。专案组成员乘势追击，



犯罪嫌疑人指认现场。 临高警方供图



扫二维码，看本报记者独家对话犯罪嫌疑人视频。

追问黄某晨、周某的枪支下落。在一老村后面山里灌木丛中找到火药枪3把，带破抢劫案件3起。至此，“3·5”波莲持枪抢劫案圆满告破。

经查，黄某晨，男，23岁，东英镇国老村人；周某，男，20岁，临城镇人，小学文化程度，其父正在执行强

制隔离戒毒，哥哥2011年因故意伤害案被判14年正在服刑。据黄某晨、周某供述，因玩牌欠债后二人萌生抢劫念头。

目前，犯罪嫌疑人黄某晨、周某已被依法刑事拘留，案件正在进一步侦办当中。

蚯蚓加工厂非法排污 村民饮水安全受威胁

定安县有关部门已勒令关停整改

本报定城5月10日电（记者刘梦晓）“自从去年这个蚯蚓加工厂开始生产以来，每次只要他们开工，全村都笼罩在臭气中，而且还有污水从厂里排出来。”在定安县黄竹镇石门高村，村口的蚯蚓加工厂非法排污，严重威胁到村民饮水安全，成为了当地村民的心病。

记者在现场看到，这是一个没有厂名的蚯蚓加工厂，加工厂距离村子不到100米，在加工厂下方100多米处，就是村里的两口饮用水井。整个加工厂占地约200平方米，分成了洗刷、晾晒、烘干三个区域，但加工厂里却空无一人。

“晴天的时候一般都没人，开工是等下完雨之后，土壤一湿，就会有人去地里电蚯蚓，再拿到这里来卖。”村民吴先生说，湿的蚯蚓在这里能卖到8元一斤，通常村民们电击两个小时，就能收获20斤，没有成本的收益让许多村民为这个蚯蚓加工厂提供蚯蚓。

在蚯蚓加工厂的洗刷间的外围，记者看到一块约有20平方米的土地上污水横流。石门高村村民说，在这块地的下方100多米处的两口井，是附近几个村庄700多人的日常饮用水源，村民担心如果污水没有合理排放，会影响到该水源。为此村民把情

况反映给了黄竹镇政府。

据了解，今年以来，黄竹镇政府工作人员先后4次到蚯蚓加工厂，对生产工人进行了劝说，阻止其继续加工，但收效甚微。

随后记者把加工厂的情况反映给了定安县环境保护和城乡综合管理委员会，经过环城委执法人员的现场调查，发现该加工厂并未经过相关环境测评审批。执法人员说，在取得该审批手续后，该加工厂不可进行加工作业，同时环城委还向该厂负责人下达了协助调查通知单，要求该加工厂负责人于7日内前往定安县环城委接受调查。



蚯蚓加工车间。 本报记者 刘梦晓 摄



扫二维码，看蚯蚓加工厂现场视频。

儋州消防开展家庭灭火救援演练

5月10日上午，一位小朋友在那大镇群英社区参与家庭液化气罐灭火演练。

据介绍，儋州市公安消防支队联合各个社区开展灭火救援演练，在“一创五建”中建设平安儋州。演练科目包括安全使用家庭液化气罐及炉具、电线短路后果、小烟头引发火灾，一旦发生火灾如何处置等多项内容。该活动使群众大开眼界，男女老少积极踊跃参与演练。

本报记者 苏晓杰
特约记者 吴文生
通讯员 简家宝 摄



公告

海南吉好装饰工程有限公司：
由贵公司全面装修的海南太阳城大酒店12—21层客房已于2015年6月10日全部交付使用，在正常经营使用过程中，多层客房走道墙体墙纸出现变色、起泡和开裂，卫生间渗水外流导致地砖发霉腐坏，房间霉味较重，已无法让客人入住，严重影响酒店的整体形象和正常经营。

我司已于2015年底、2016年初多次发函要求贵公司进行修复，但贵公司拒收联系函，也未进行维修，我司公司在本公告送达后十五日内派员履行维修义务。如仍不履行，我公司将自行寻求第三方修复，由此产生的费用由贵公司承担。维修期间产生的营业损失贵公司亦应一并承担。

特此告知！

海南太阳城大酒店有限公司
二〇一六年五月十一日

公告

海南天页装饰工程有限公司：
我公司已聘请海口定瑞工程造价咨询有限公司对贵公司承包的太阳城大酒店6、7楼室内精装饰工程进行竣工结算审计，但贵公司提供的工程结算资料不完整，无法进行结算审计工作。根据《建设工程价款结算暂行办法》第十六条“承包人如未在规定时间内提供完整的工程竣工结算资料，经发包人催促后14天内仍未提供或没有明确答复，发包人有权根据已有资料进行审查，责任由承包人自负。”
我司已于2016年2月4日及4月11日向贵公司发出结算工作联系函，但均未收到回函和相关资料，为了做好竣工结算工作，请贵公司在本公告送达后十五日内提供相关资料。否则，将依照相关规定处理，由此造成的一切后果由贵公司全部承担。特此告知！

海南太阳城大酒店有限公司
二〇一六年五月十一日

通告

海口市海榆西线荣山桥改建工程即将开工建设，为确保施工期间交通安全和施工安全，决定对海榆西线荣山桥施工路段实行交通管制，现通告如下：一、交通管制时间：2016年5月15日—2017年3月15日。二、交通管制路段：海榆西线(G225)K20+405处。三、交通管制方式：施工路段实行全封闭施工方式。四、交通管制措施：1、请海口往荣山村、丰盈镇、博南村、老城方向5吨以上的货车和7座以上的客车，在海榆西线K19+900—K24+200处，在快速干道K16+300按现场交通指示牌绕行。2、5吨以下小轿车、电动车及行人可选择施工便道通行，但必须服从现场交警、安全管理人员的指挥，确保行车安全。3、施工管制期间给广大群众生产生活带来的不便敬请谅解。特此通告。

海南省公路管理局海口公路局 海南省公安厅交通警察总队
2016年5月11日

贷款提前到期公告

借款人闵晓晴（身份证号：320223195705260973）及配偶潘晓丹（身份证号：330124196902214228）：根据借款人闵晓晴及配偶潘晓丹与我行于2015年7月29日签订的《个人购房借款及担保合同》（合同编号：8150708458008），我行已按约向闵晓晴提供贷款，鉴于闵晓晴目前已违反《个人购房借款及担保合同》第40.19条的规定，且我行已于2016年4月17日至2016年4月26日向你们正式送达及公证送达了我行《个人贷款催收通知书》，至今仍未还款，现我行主张该笔贷款提前到期（到期日为《海南日报》刊登本公告当日），请立即归还贷款本金￥6673337.69元，利息、罚息及复息￥26730.42元（暂计至2016年4月12日止），合计金额￥6700068.11元。

招商银行股份有限公司海口分行
2016年5月10日